



## ПРЕСС-ВЫПУСК

27.09.2019 №70

### **О бюджетной обеспеченности и финансовой устойчивости муниципальных образований Амурской области в 2018 году**

Уровень бюджетной обеспеченности является определяющим фактором для жизнеобеспечения и устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований.

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003г. №131-ФЗ на 1 января 2019 года в Амурской области насчитывалось 286 муниципальных образований: 9 городских округов, 20 муниципальных районов, 15 городских и 242 сельских поселения.

Доходы местных бюджетов в 2018 году составили 32,3 млрд.рублей, что выше уровня 2017 года на 30,6%. На городские округа приходится 45,3%, на муниципальные районы – 42,2% всех доходов.

### **Основные показатели бюджетной обеспеченности и финансовой устойчивости муниципальных образований Амурской области в 2018 году**

Показатели	Городские округа	Муниципальные районы	Городские и сельские поселения
Доходы, млн.рублей	14 637,8	13 620,4	4 032,6
Расходы, млн.рублей	15 260,3	13 571,9	2 916,9
Дефицит (профицит), млн. рублей	-622,5	48,5	1 115,7
Доля межбюджетных трансфертов (без субвенций) в объеме собственных доходов, %	47,7	60,1	36,1
Уровень бюджетной обеспеченности собственными доходами, %	74,5	62,1	99,2
Уровень бюджетной автономии (доля налоговых и неналоговых доходов в общих доходах), %	39,5	25,1	60,7
Уровень бюджетной обеспеченности собственными доходами на душу населения, тыс.рублей	23,5	25,5	12,0
Уровень бюджетной обеспеченности налоговыми и неналоговыми доходами на душу населения, тыс.рублей	12,5	10,3	7,4
Удельный вес расходов на социально-культурные мероприятия в структуре расходов бюджета, %	55,4	69,9	19,3
Бюджетная обеспеченность по расходам на социально-культурные мероприятия на 1 жителя, тыс.рублей	18,2	28,6	1,7

Собственными доходами, к которым согласно Бюджетному кодексу РФ относятся налоговые и неналоговые доходы, а также безвозмездные поступления, за исключением субвенций, местные бюджеты Амурской области обеспечены на 72,4% (в 2017 году – 67,5%). В среднем на душу населения приходилось в 2018 году 29,4 тыс. рублей собственных доходов местных бюджетов, что

выше уровня 2017 года на 8,5 тыс. рублей (40,7%). На социально-культурные мероприятия из местных бюджетов израсходовано 23,3 тыс. рублей на каждого жителя (в 2017 году – 18,4 тыс. рублей).

Уровень дотационности местных бюджетов в целом по Амурской области в среднем составил 50,2%. Наибольший уровень дотационности наблюдается в муниципальных районах – 60,1%. Так, доля межбюджетных трансфертов (без субвенций) в общей сумме собственных доходов в Архаринском муниципальном районе составила 70,3%, Константиновском – 69,9%, Тындинском – 69,8%, Ивановском – 67,8%. Среди городских округов аналогичный показатель наиболее высок в пгт Прогресс, городах Тында и Свободный.

**Доля межбюджетных трансфертов (без субвенций) в объеме собственных доходов, %**



В то же время уровень бюджетной автономии в 2018 году в среднем по муниципальным образованиям снизился на 3,0 процентного пункта и составил 36,0%. Среди городских округов наибольшая доля налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов приходится на города Благовещенск, Белогорск, Зея.